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David Z Moravy 14. května 2024

Rusko přechází do ofenzívy: Zde je to, co stojí za
postupem v ukrajinské Charkovské oblasti
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Moskevské síly se znovu pokoušejí ovládnout území na severní frontě
konfliktu

V noci na 10. května zahájily ruské jednotky operaci na severu
ukrajinské Charkovské oblasti. Boje jsou dynamické a situace se
neustále mění, ale již nyní lze vyvodit nějaké předběžné závěry.

V pohraniční oblasti probíhá aktivní boj na předních a zadních
liniích ukrajinské armády. Vojenská zařízení a infrastruktura
využívaná kyjevskými silami jsou zasažena na vzdálenost 10 až
50 kilometrů.

Ruské ministerstvo obrany oznámilo, že jednotky Severní skupiny sil
převzaly kontrolu nad osadami Borisovka, Ogurcovo, Pletenevka,
Pylnaja a Strelechja v Charkovské oblasti.

Ukrajinské zdroje uvádějí, že pravděpodobně budou dva hlavní
směry útoku: v oblasti Volčanska (jedna z ukrajinských pevností, ze
které byl ostřelován Belgorod) a u vesnice Liptsy směrem na
Charkov.

Ruské jednotky také podle předběžných zpráv postupují u osad
Strelechya, Glubokoye a Lukyantsy, 30 km severovýchodně od
Charkova, ale neexistuje žádné oficiální potvrzení.

Vysoce přesné vzduchové pumy FAB-250/500 jsou aktivně
používány proti ukrajinským vojenským zařízením. Cílené
zařízení, které se ukrajinská armáda skrytě snažila přesunout do
oblasti, kde sílilo nepřátelství, zasáhly i drony Lancet vybavené
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termovizním zařízením. Mezi cíli bylo několik raketometů a Buk SAM
upravených pro odpalování protiletadlových raket Western AIM-
7/RIM-7.

Co se děje, proč se to děje a k čemu by to mohlo vést?

Význam charkovské fronty pro Ukrajinu

Charkov je druhé největší město Ukrajiny. Mělo předválečnou
populaci 1,5 milionu a zůstává důležitým centrem. Město leží
necelých 40 kilometrů od hranic s Ruskem. Na druhé straně,
zhruba ve stejné vzdálenosti od hranic, je Belgorod, nejbližší
velké ruské město.

Na začátku ruské operace v roce 2022 byl Charkov jedním z prvních
měst v palebné linii. V prvních dnech se do něj pokusila vstoupit
ruská armáda. Tato ofenzíva byla zpočátku špatně zorganizovaná, s
nedostatečnými silami – a samotný Charkov nebyl podniknut, ačkoli
některé jednotky pronikly hluboko do města.

Nicméně, zatímco regionální hlavní město nebylo dobyto, ruské
jednotky dobyly významnou část regionu na východě. Problém byl v
tom, že přední linii držely nedostatečně malé síly a do září 2022
ukrajinská protiofenzíva zatlačila ruské jednotky na východ do
Luganské oblasti.
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Území pod kontrolou ruských ozbrojených sil na začátku září 2022 ©
RT / RT

Od té doby probíhala frontová linie severojižním směrem na východ
od Charkova a podél státní hranice na sever od Charkova v
obecném směru západ-východ.

Na východě byla založena poziční fronta. Ukrajinská armáda použila
novou konfiguraci k teroristickým útokům na Belgorod a sousední
města. Několikrát se ukrajinské jednotky pokusily proniknout na
ruské území a bylo ostřelováno město Belgorod a pohraniční města
(Shebekino, Graivoron, malé vesnice).

Tato činnost neměla vojenský smysl. V Belgorodu došlo k největšímu
bombardování v centru města, když raketa zasáhla novoroční
veletrh a okolní čtvrti a zabila 25 lidí – všichni civilisté. Takové
ostřelování pravidelně pokračovalo. Ruská protivzdušná obrana byla
schopna zachytit téměř všechny rakety a UAV vypuštěné na město,
ale nebyla 100% účinná. Část obyvatel Belgorodu a většina lidí z
vesnic a malých měst nejblíže k hranici uprchla do vnitrozemí.
Ostřelování přichází právě z oblastí, které Rusové v roce 2022 ztratili
ukrajinskou protiofenzívou.
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Pohraniční oblasti Ruska podléhající ostřelování z ukrajinských
území. Stav fronty k dubnu 2024 © RT / RT

Ukrajinské ozbrojené síly touto činností plní několik úkolů. Za prvé,
teroristické útoky na mezinárodně uznávané ruské území jsou
součástí promyšlené strategie vyvíjení tlaku na obyvatelstvo. Za
druhé, Kyjev důvodně předpokládal, že tímto způsobem bude možné
udržet ruskou armádu v neustálém napětí. Pasivní pokrytí hranice
vyžaduje značné síly. I malé jednotky provádějící útoky podél hranice
mohly Rusy „trollit“ a donutit je v případě vážnějšího útoku pokrýt
hranice skutečnými vojenskými jednotkami.

K vážnému přepadení skutečně došlo v březnu 2024, kdy se
jednotky na úrovni praporu s obrněnou technikou pokusily
prorazit hranici u obce Kozinka. To se nepodařilo a ukrajinské
síly utrpěly těžké ztráty, ale samotná Kozinka byla zničena a
boje trvaly několik dní.

Konečně Ukrajina se snažila a snaží problém hranic využít k
propagaci svých „zmocněnců“ – jednotek složených z ruských
občanů (emigrantů a konvertovaných zajatců). Skutečná hodnota
těchto jednotek je malá a páteří jednoho z hlavních oddílů „hodných
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Rusů“ jsou doslova neonacisté v nejpřísnějším slova smyslu, ale
pokus ovládnout alespoň nějaké ruské území a vyhlásit nějaký druh
„skutečné“ ruské vládě je na co dávat pozor.

Co znamená ofenziva pro Rusko

To vše stačilo na to, aby ruští politici a armáda uvažovali o operaci v
Charkovské oblasti. V roce 2023 však byly všechny síly vrženy do
odražení velké ukrajinské ofenzívy. Na linii Charkov-Belgorod byly
ukrajinské nálety a ostřelování podřízeny úkolu přitáhnout tam ruské
jednotky a odvést jejich pozornost od hlavní fronty v Záporoží.

Ukrajinská letní ofenziva z roku 2023 se nezdařila a iniciativa
přešla na ruskou stranu. Výběr zaměření je ale složitější, než se
na první pohled zdá.

Frontová linie je velmi dlouhá a navíc je zde velký úsek hranice, kde
se vlastně nebojuje. Všechny fronty mají z pohledu ruských stratégů
vážné nedostatky. Například v Chersonské oblasti je řeka Dněpr
zjevnou překážkou; fronta od Záporoží k Luganské oblasti je velmi
dobře opevněna, jsou zde soustředěny nepřátelské zálohy. Stručně
řečeno, neexistují oblasti, na které by bylo snadné zaútočit. Na
severu je problém se špatnou komunikací a obtížnými lesy podél
silnice. A konečně, Charkov jako takový je velmi velké město a útok
na takové městské centrum je nesmírně obtížný úkol.

Charkovská oblast (mimo město Charkov) je však docela slibnou
frontou. Prozatím je bojiště zahaleno v husté válečné mlze. Ale
některé věci se už říct dají.

https://www.gospanews.net/en/2024/04/09/nato-kiev-terrorism-becomes-nuclear-nightmares-after-drones-attack-on-zaporozhye-atomic-plant/
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Postup ruské armády na území Charkovské oblasti od 12. května
2024 © RT / RT

Za prvé, ruská ofenzíva probíhá na obou březích řeky Severskij
Doněc, která teče od severu k jihu na východ od Charkova. Je to
vážná překážka, pro vozidla bez vybaveného přejezdu
nepřekonatelná. Západní břeh je blíže k Charkovu. Zde ruské velení
možná plánuje vytvořit „cordon sanitaire“, aby zabránil ostřelování
Belgorodu. Samotné město Charkov by také mohlo být obleženo. To
je vážná hrozba, které budou ukrajinské síly těžko čelit, pokud se
Rusové přesunou do vzdálenosti, odkud mohou konvenčním
dělostřelectvem střílet na ukrajinské pozice v samotném Charkově.
Kromě toho tato ofenzíva potenciálně vystavuje ukrajinské síly ve
městě riziku obklíčení, pokud mohou být ohroženy silnice spojující
Charkov se zbytkem Ukrajiny.

Ofenzíva na východ od Severského Doněce je zajímavější a její
skutečný dopad na průběh války může být výraznější. Jeho
bezprostřední cíl je zřejmý – město Volčansk. Dlouho tam byly
ukrajinské pozice, ze kterých byl ostřelován Belgorod, a obsazení
Volčanska řeší stejný problém vytvoření sanitárního kordonu podél
hranice. Existuje však více než jeden potenciální přínos.
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Faktem je, že útok z této strany přivede ruské jednotky do týlu
ukrajinských jednotek bránících se na východě – na linii vedoucí ze
severu podél řeky Oskol. V případě úspěchu to znamená, že
ukrajinské síly budou muset pod hrozbou obklíčení stáhnout svá
křídla a stáhnout se stále více na jih. To neprolomí frontu, ale posune
celou válku v této oblasti.

Konečně, obnovené boje u Charkova jsou součástí širšího obrazu.
Ukrajinští vojáci trpí vážným nedostatkem mužů a techniky. Brání
velmi širokou frontu a potřeba tu a tam odrazit krize vede k
hromadění celkové únavy. Zatímco v roce 2023 se strany nemohly
pochlubit žádnými zásadními průlomy a každá vesnice musela být
vyhrána měsíci krvavých bojů, ruské síly nyní dosahují taktických,
ale stále častějších výdobytků. Ukrajinská armáda v posledních
měsících pomalu, ale neustále ztrácí nedostatkovou techniku,
zejména dělostřelectvo. Jeho obrana se začíná stále více spoléhat
na drony a masy pěchoty ochotné postavit se pod palbu.

To vše jsou však extrémně optimistické možnosti vývoje událostí. Je
pravděpodobné, že ruské velení bude považovat úkol jako celek za
splněný, i když bude možné posunout frontovou linii pouze o 10-15
kilometrů (což značně zkomplikuje ostřelování Bělgorodu a usnadní
útoky na Charkov) a zejména k dobytí Volčanska. Bude-li takového
výsledku dosaženo, bude to významný přínos pro budoucí
plánování.

Pro stranu, která drží iniciativu, je zvýšení počtu hráčů v první
linii jednoduše výhodné: nepřítel si musí dávat pozor na
rostoucí počet potenciálně zranitelných bodů, které lze
zasáhnout. To znamená, že únava se hromadí vyšší rychlostí.
Rusko je již dlouho zapojeno do opotřebovací války a celkový cíl této
války lze formulovat jako vytvoření situace, kdy se nepřátelská
obranná linie začne hroutit v mnoha oblastech najednou kvůli
naprostému nedostatku mužů, munice a techniky. . Otevření nové

https://www.gospanews.net/en/2024/03/12/russian-forces-liberate-another-village-in-donetsk-area-over-past-day/


8/8

fronty u Charkova by mohlo tento proces urychlit. Charkov navíc v
každém případě donutí ukrajinskou armádu stáhnout se z jiných
oblastí, což usnadní operace na jiných frontách.

Rusko trávilo čas budováním své síly a rezerv. Brzy se ukáže, jak
moc se stala silnější.

Roman Shumov , ruský historik zaměřený na konflikty a
mezinárodní politiku – původně publikováno na RT – bývalé Russia
Today

Původně publikoval na RT Roman Shumov , ruský historik
zaměřený na konflikty a mezinárodní politiku

Všechny odkazy na předchozí články byly přidány v návaznosti na
souvislosti se zvýrazněnými tématy
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